

安徽省首家互联网医院上线试运行

首例“5G+4K”跨省远程协同手术完成

星报讯(陶敏 记者 马冰璐) 10月17日上午,安医大一附院互联网医院启动上线试运行,这也意味着我省首家互联网医院上线试运行,同时,安徽省首例“5G+4K”两省三地远程协同手术也在当天顺利实施。目前,该院试运行的互联网医院基本实现科室全覆盖,患者在电脑端、移动端均可与互联网医院医生进行线上图文、视频问诊及预约检查等,取药时也可选择自取或快递寄送。

在线问诊让患者“少跑路”“不跑路”

“太方便了!不仅不用去医院看病,拿药也有快递寄到家。”在安医大一附院互联网医院线上诊间的另一端,家住四里河附近的李大姐刚刚完成复诊,对于这种在线问诊的方式,李大姐连连称赞。

记者在现场看到,来自该院多个科室的医生正通过互联网医院线上诊间,在线接受患者询问,李大姐就是该院互联网医院的首批体验者。据了解,安医大一附院互联网

医院能够通过图文咨询、线上视频问诊、线上开处方及检验检查单等多种方式,为复诊慢性病、常见病患者提供便利的问诊服务。

目前,该院试运行的互联网医院基本实现科室全覆盖,患者在电脑端、移动端均可与互联网医院医生进行线上图文、视频问诊及预约检查等,取药时也可选择自取或快递寄送。“目前,在线问诊等已试运行一段时间,待相关监管平台等完善后,互联网医院将开通更多的功能,并正式运行。”该院信息中心负责人表示,市民可以通过医院官网和官方微信、支付宝等平台体验互联网医院的便捷。

安徽省首例“5G+4K”跨省远程协同手术顺利完成

当天上午9点,在距离合肥270多公里的濉溪县医院里,一台泌尿外科手术正在进行。与此同时,手术全过程

通过5G信号和装有4K摄像头的手术系统分别传输到了安医大一附院互联网医院远程会诊中心和广州医科大学附属第一医院移动会诊平台,由梁朝朝和曾国华两位泌尿外科专家提供远程指导。

记者了解到,在安徽移动5G网络、华为公司及德医云互联网平台的技术支持下,濉溪县医院主刀医生不时向远在合肥和广州的两位专家请教,远程传输的画质和声音清晰流畅,无卡顿、无中断,几乎实现了三地同步。一个小时后,手术顺利完成。据了解,这例手术是安徽省首例“5G+4K”跨省远程协同手术。

安医大一附院院长梁朝朝表示:“这几年,安医大一附院持续推进信息化建设,打造智慧医院。依托互联网、人工智能、物联网等前沿技术,积极探索‘互联网+智慧医院’‘互联网+便民惠民’。包括此次试运行互联网医院在内,医院通过完善微信、支付宝、APP等掌上医院建设,构建了覆盖诊前、诊中、诊后的线上线下一体化医疗服务模式,极大改善了患者的就医体验。”

安庆一中:红色基因浸润校园文明



百年老树无声矗立,楠楼柏楼交相辉映。今年113岁的安庆一中,可以说是整个安徽基础教育发展的缩影。这所具有光荣革命传统的百年名校,也是毛主席唯一视察过的中学。近年来,学校以传承红色基因、培育红色人才为办学主线,在立德树地上坚定不移,在文明建设上坚持不懈,努力培养又红又专的优秀人才,学校曾荣获第一届全国文明校园及全国文明单位等称号。

□ 星级记者 汪婷婷/文 记者 高斌/图

校园文化向上向善

1906年(清光绪三十二年),近代启蒙思想家严复创办了安庆一中的前身——安庆师范学堂。这所为引入新文化而创办的新式学堂,率先践行了兼容并包、开放自由的教育理念。该校校友中先后诞生了10位院士,学生多次夺得国际奥赛金牌、全省高考头名,百余名教师获得各级荣誉称号。

走进新时代,安庆一中严格落实民主集中制,探索学校治理新路,让学生、家长参与管理。教师队伍建设和坚持

师德为首、政治第一,切实增强教师践行核心价值观的自觉性主动性。积极打造学习团队,组织教师参加学术培训。树立全员育人意识,推动德育一体化,加强班主任队伍建设,关爱特殊学生群体。

百年沧桑,见证历史变迁。如今的安庆一中,校园文化建设向上向善,学校更有一套完整的校训、校风、教风、学风、校徽、校歌,内涵丰富。

红色基因代代相传

目光从历史转到当下,这里的学子同样展现出了历久弥坚的家国情怀。全省第一个社会主义核心价值观中学生宣讲团组建于此,党的十九大召开后,学校坚持党建带团建,引领青年师生学习十九大精神,受到了团中央的点赞。学校还将安徽省委旧址作为校史馆,建成爱国主义教育基地,成立学生讲解小组,在每年开学第一课对新生进行革命传统教育,让红色基因代代相传。

“一中是一个有光荣传统的学校,校史是我们宝贵的精神财富,每一年对于高一新生,我们都会进行校史培训,传承红色基因。”据介绍,学生们自从加入安庆一中校史宣讲团,不仅感受到了传统的革命精神,也在心灵上受到了鼓舞。在安庆一中校史馆内,记者曾看到一块“開”的半字碑,出自曾国藩亲题的“开天文运、为国抡才”石刻,寄寓着国家对人才的渴望。



我省“新复明22号”流动眼科手术车将投用

星报讯(夏鹏程 王晓璐 记者 马冰璐) 10月17日,记者从安徽省第二人民医院承办的第二十一届中国复明扶贫流动眼科手术车研讨会上获悉,配备更多更先进医疗设备的我省“新复明22号”流动眼科手术车即将投入使用。据了解,我省唯一一辆“复明22号”流动眼科手术车自2012年启用以来,已通过开展减免手术帮助省内1.8万名贫困白内障患者成功实施了免费复明手术。

据了解,由亚洲防盲基金会主办的中国复明扶贫流动眼科手术车项目于1995年创立,至今已经陆续捐赠给23个省、自治区42部流动眼科手术车。手术车项目开展24年来,已经帮助65万名贫困白内障患者成功复明。“复明22号”流动眼科手术车自2012年在我省启用以来,作为具体实施单位的安徽省第二人民医院坚持积极组织、

认真落实,着力保障流动眼科手术车项目有序开展,与医院中古眼科合作项目相结合,发挥流动手术车便捷精致的特点,为广大农村及偏远地区患者提供近距离服务,通过开展减免手术帮助省内1.8万名贫困白内障患者成功实施了免费复明手术。

为了更好地为贫困白内障患者提供更优质的医疗服务,亚洲防盲基金会开展了流动眼科手术车更新换代。据省二院中古友谊眼科中心主任史春生介绍,配备有蔡司手术显微镜、角膜曲率计等先进医疗设备的“新复明22号”流动眼科手术车即将投入使用。据了解,除了每周跟随流动眼科手术车走进农村及偏远地区为省内贫困白内障患者实施免费复明手术外,医护人员还会现场为当地居民开展义诊咨询、健康宣教等服务。

合肥曹魏新城遗址入选第八批全国重点文物保护单位

星报讯(瞿其春 宋雷雨 记者 祝亮) 10月16日,中国政府网发布了《国务院关于核定并公布第八批全国重点文物保护单位的通知》,全国有762处单位入选,其中合肥曹魏新城遗址入选,是合肥市唯一一家入选古遗址文物保护单位。

合肥曹魏新城遗址是三国时期曹魏在合肥旧城近郊修建的用于抵御孙吴军队的军事性城池的遗址,位于合肥市庐阳区三十岗乡陈龙村,距市区15公里。新城遗址,周围三里有余,南北长330米,东西宽210米。有大小十八座土墩,墩底最宽约30米,最高不过6~7米,互相连绵呈长方形,近似椭圆。土城外围,有古城河遗址,现与新河、陈河、鱼花塘连成带状,最宽处约50米。城内农田,曾出土过“铁撞车头”“铁道须顶”“铁箭头”等汉代遗物,可采集到汉城板瓦残片、陶片、砖块等,对研究古城合肥的变迁具有重要价值。

据了解,1998年5月安徽省公布三国新城遗址为省文物保护单位,2003年9月合肥市政府对此处进行保护,开始建设三国新城遗址公园,园区内仿建了大量汉代建筑,重建了部分城门和城墙,开设了古文物展览馆等,现为4A景区。

舒城县河棚镇开展2019年预脱贫户核查工作



为全面掌握2019年拟脱贫户家庭情况,确保脱贫攻坚年度目标任务如期完成,连日来,由六安市舒城县扶贫办抽调人员组成的核查组深入河棚镇9个村,对2019年拟脱贫户逐村进行入户核查复查工作。每到一户,核查人员仔细询问拟脱贫户家庭情况,重点对住房饮水、子女教育、医疗报销等情况进行调查登记,并认真计算对象户的人均收入,核查贫困户脱贫是否达到脱贫标准,脱贫是否具有稳定性和可持续性。同时核实贫困户建档以来历年重点核查2019年度,贫困户的帮扶措施和政策落实是否到位,了解贫困户对帮扶以及脱贫工作的认可度情况。

据了解,河棚镇2019年预脱贫户90户169人,该镇于本月12日逐村开展2019年预脱贫户核查工作,预计10月19日结束。 □ 沈业忠